
 الجمهوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

 وزرارة التربیة الوطنیة                                                               مدیریة التربیة لولایة سكیكدة 

  2021/  2020السنة الدراسیة :                                                      القـــــــل  –بونور محمد ثانویة : 

  ساعات 04الشعبة : تقني ریاضي                                                             المدة : 

  یة)امتحان البكالوریا التجریبي في مادة التكنولوجیا (هندسة كهربائ

  نظام آلي لتعبئة قارورات بدواء سائلالموضوع : 

 )12/12إلى الصفحة  1/12(من الصفحة  صفحة  12یحتوي الموضوع على 

 9/12إلى  الصفحة  1/12العرض : من الصفحة 

  10/12العمل المطلوب : الصفحة 

  12/12و  11/12ت اوثائق الإجابة : الصفح

 :  دفتر الشروط

عبئة عملیة ت : یجب على النظام أن ینجز في أدنى وقت ، وبمردودیة عالیة مع مراعاة مقاییس النظافة هدف التألیة -1

 قارورات دواء. 

 : وصف التشغیل -2

  بطاقة معلومات لاصقة. –سدادات جاهزة  –قارورات فارغة  –المواد الأولیة : دواء سائل 

 . عند دوران الصحن تنطلق في آن واحد العملیات التالیة 

 ه المحرك یر الذي ید 1ملیة التقدیم : یتم تقدیم القارورة بواسطة البساطعM1  حتى یكشف عنه الملتقطcp1 . 

 عند وصول قارورة فارغة ینزل ساق الرافعة  عملیة الملء :V1  ثم یفتح الكهروصمامEV  لمدة زمنیةt=2s 

 إلى وضعه الأصلي . V1بعدها یعود ساق الرافعة  كافیة لملء القارورة.

  عملیة الغلق : بعد وضع السدادة الجاهزة فوق القارورة ینزل ساق الرافعةV2  السدادة ویعود الساق لتثبیت

 إلى وضعه الأصلي .

 المغلوقة إلى مركز وضع بطاقة المعلومات  عملیة وضع البطاقات اللاصقة : تتقدم القارورة المملوءة و

 . 2اللاصقة قبل إخلائها بواسطة البساط

 : تحتاج عملیات القیادة والمراقبة إلى تقني مختص وعامل لوضع القارورات الفارغة على بساط التقدیم . لاستغلالا -3

 : حسب الاتفاقیات الدولیة المعمول بها. لأمنا -4

 



















 أسئلة الامتحان

 ) 11/12)  على وثیقة الإجابة (صفحة A0: أكمل التحلیل الوظیفي التنازلي (مخطط النشاط  1س

 : ارسم متمن أشغولة الملأ من وجهة نظر جزء التحكم . 2س

 )11/12(صفحة لمتمن أشغولة الغلق على ورقة الإجابة لكهربائي ا: أكمل ترسیمة المعقب  3س

 دارة عداد دورات التشغیل  : 

و ذلك  PIC16F84Aقصد عــد دورات التشغیل المنجزة یومیا من طرف النظام نرید إنجاز عداد باستعمال المیكرومراقب 

 )  RA4/T0CKIعبر المنفذ  CP6لیشتغل كعداد (یعد النبضات من الملتقط  TMR0باستغلال السجل 

 ؟  4و  3و  2و  1: ما هو دور كل من الطوابق التالیة :  4س

أكمل ملأ   )9/12 الصفحة(الموضحة في  OPTION_REGنا بوثائق الصانع الخاصة بسجل الخیارات : مستعی 5س

 )11/12(صفحة وثیقة الإجابة   على 1علما أنه یبرمج بقاسم تردد على  محتوى هذا الأخیر 

 )12/12(صفحة : أكمل تعلیقات وتعلیمات برنامج التشغیل على وثیقة الإجابة  6س

 .2560: ما هو عدد الدورات المنجزة في الیوم من طرف النظام إذا كان عدد القارورات المعبئة هو 7س

  74198دارة التحكم في المحرك خطوة خطوة باستعمال السجل الشامل  

للحصول على  S1و S0ماهي الحالة المنطقیة لمدخلي التحكم  74198: مستعینا بوثائق الصانع للدارة المندمجة  8س

 إزاحة نحو الیمین .

 )12/12(صفحة : أكمل التصمیم المنطقي لسجل الإزاحة نحو الیمین على وثیقة الإجابة  9س

 )12/12(صفحة  : أكمل المخطط الزمني لتشغیل السجل على وثیقة الإجابة 10س

  2=دارة المؤجلةs1t  

  ؟ P: ما هو دور المقاومة المتغیرة  11س

 ؟  t1=2sللحصول على تأجیل  P: احسب قیمة المقاومة  12س

 1محرك البساط )(M1 : 

 لاتزامني ثلاثي الطور ذو قفص مزود بمخفض سرعة یحمل في لوحته البیانیة المعلومات التالیة : 1محرك البساط

 =0,7   Nφ; cos %)=68η; rd( ; 374W ; 50Hz 0V660V/38 

والضیاع بمفعول جول  6,8Ng=%أقطاب مغناطیسیة وعند التشغیل الاسمي تكون نسبة الانزلاق  8إذا كان للساكن 

18,12W. 

 ؟ علل ؟  M1: كیف تقرن ملفات الساكن للمحرك  13س

 عند التشغیل الاسمي احسب ما یلي : 

 : سرعة دوران المحرك  14س

 العزم المفید والمقاومة المقاسة بین طوري الساكن واستنتج مقاومة كل لف.و : شدة تیار الخط الذي یمتصه المحرك  15س





 : 02وثیقة الإجابة رقم 

 : إكمال برنامج التشغیل للمیكرومراقب بلغة التجمیع : 6ج

        

 

 

 

 

 إكمال ا لتصمیم المنطقي لسجل الإزاحة :  – 9ج

 

 

 

 

 

 

 

 : اكمال المخطط الزمني لتشغیل السجل :  10ج

 

 

 

    list p=16f84A 
    include "p16f84A.inc " 
    __CONFIG H'3FF9' 
    bsf STATUS,5     ; ……………………………. 
    bsf TRISA,4         ; ……………………………. 
    movlw 0x00          ; …………………………… 
    movwf TRISB 
    movlw ……………….. 
    movwf OPTION_REG 
    bcf STATUS,5       ; …………………………. 
    clrf TMR0 
    clrf PORTB 
Start 
    movf TMR0,0 
    movwf PORTB      ; ………………………….. 
    goto Start 
    END 
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 قارورة فإن عدد الدورات تستخرج بالقاعدة الثلاثیة :  2650من أجل عد 

𝒏𝒏قارورة        256  →دورة  1 =  دورات 𝟏𝟏𝟏𝟏
n  قارورة  2560 →دورة 
   S1و  S0: الحالة المنطقیة لمدخلي التحكم  8ج

  (SL=0)السجل هو سجل إزاحة نحو الیمین       
 

 
 

  S1=1و     S0=0نجد :      
 إكمال التصمیم المنطقي لسجل الإزاحة نحو الیمین علة وثیقة الإجابة : :  9ج
 : إكمال المخطط الزمني لتشغیل السجل على وثیقة الإجابة :  10ج
 هو التحكم في زمن التأجیل  P: دور المقاومة المتغیرة  11ج
 . P: حساب قیمة المقاومة المتغیرة  12ج

 لدینا حسب قانون العروة :    

𝒗𝒗𝑪𝑪 = 𝑽𝑽𝒁𝒁 + 𝑽𝑽𝑩𝑩𝑩𝑩    وحیث أن  :𝒗𝒗𝑪𝑪 = 𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪(𝟏𝟏 − 𝒆𝒆
−𝒕𝒕𝟐𝟐
𝑷𝑷.𝑪𝑪 )  

𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪 بالتعویض : �𝟏𝟏 − 𝒆𝒆
−𝒕𝒕𝟐𝟐
𝑷𝑷.𝑪𝑪 � = 𝑽𝑽𝒁𝒁 + 𝑽𝑽𝑩𝑩𝑩𝑩   

  𝒆𝒆
−𝒕𝒕𝒕𝒕
𝑷𝑷.𝑪𝑪 = 𝟏𝟏 − (𝑽𝑽𝒁𝒁+𝑽𝑽𝑩𝑩𝑩𝑩)

𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪
= 𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪−𝑽𝑽𝒁𝒁−𝑽𝑽𝑩𝑩𝑩𝑩

𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪
    

−𝒕𝒕𝒕𝒕
𝑷𝑷.𝑪𝑪 = 𝑳𝑳𝑳𝑳(

𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪 − 𝑽𝑽𝒁𝒁 − 𝑽𝑽𝑩𝑩𝑩𝑩)
𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪

⟹ 𝒕𝒕𝒕𝒕 = −𝑷𝑷.𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪(
(𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪 − 𝑽𝑽𝒁𝒁 − 𝑽𝑽𝑩𝑩𝑩𝑩)

𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪
 

𝑃𝑃ومنه :         = 𝑡𝑡2

𝐶𝐶.𝐿𝐿𝐿𝐿( 𝑉𝑉𝐶𝐶𝐶𝐶
(𝑉𝑉𝐶𝐶𝐶𝐶−𝑉𝑉𝑍𝑍−𝑉𝑉𝐵𝐵𝐵𝐵)

 

  تطبیق عددي :   
             𝐏𝐏 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 

 
 

 
 
 
 ن 01
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن 02
 ن 01
 ن 0.5
 ن 1.5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 : تقرن ملفات ساكن المحرك مثلثي  13ج
      380Vالتعلیل : كل لف یتحمل توترا قدره        

 : حساب سرعة دوران المحرك :  14ج
𝑛𝑛𝑆𝑆لدینا :    = 𝑓𝑓.60

𝑃𝑃
𝑛𝑛𝑆𝑆نجد :   = 750 𝑡𝑡𝑡𝑡/𝑚𝑚𝑚𝑚   

𝑔𝑔ولدینا علاقة الإنزلاق :  = 𝑛𝑛𝑆𝑆−𝑛𝑛
𝑛𝑛𝑆𝑆

𝑛𝑛نتحصل على العلاقة :      = 𝑛𝑛𝑆𝑆(1− 𝑔𝑔)  

𝐧𝐧ت ع :    = 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔 𝐭𝐭𝐭𝐭/𝐦𝐦𝐦𝐦   
 حساب شدة تیار الخط الذي یمتصه المحرك . -:  15ج

𝑃𝑃𝑎𝑎لدینا :      = √3𝑈𝑈𝐼𝐼𝑁𝑁𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝜑𝜑𝑁𝑁  ⟹ 𝐼𝐼𝑁𝑁 = 𝑃𝑃𝑎𝑎
√3𝑈𝑈𝑈𝑈𝑈𝑈𝑈𝑈𝜑𝜑𝑁𝑁

𝑃𝑃𝑎𝑎حیث :   = 𝑃𝑃𝑈𝑈
𝜂𝜂

= 374
0,68

= 550𝑊𝑊 

𝐈𝐈𝐍𝐍نجد :    = 𝟏𝟏,𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏   
 حساب العزم المفید . -

𝑇𝑇𝑈𝑈لدینا العلاقة المیكانیكیة :    = 𝑃𝑃𝑈𝑈
Ω

Ωحیث :     = 2𝜋𝜋𝜋𝜋  
𝑇𝑇𝑈𝑈ومنه :         = 𝑃𝑃𝑈𝑈

2𝜋𝜋𝜋𝜋
   

𝐓𝐓𝐔𝐔تطبیق عددي نجد :  = 𝟓𝟓,𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏.𝐦𝐦   
 حساب المقاومة المقاسة بین طوري الساكن : -
𝑃𝑃𝐽𝐽𝐽𝐽لدینا :  = 3

2
𝑅𝑅𝐼𝐼𝑁𝑁2      : و منه𝑅𝑅 = 2𝑃𝑃𝐽𝐽𝐽𝐽

3𝐼𝐼𝑁𝑁
𝐑𝐑ت ع  :         2 = 𝟑𝟑,𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎  

 استنتاج مقاومة كل لف :  -
 لدینا لإقران ملفات ساكن المحرك مثلثي :

𝑃𝑃𝐽𝐽𝐽𝐽 =
3
2𝑅𝑅𝐼𝐼𝑁𝑁

2 

𝑃𝑃𝐽𝐽𝐽𝐽و  = 𝑟𝑟𝐼𝐼𝑁𝑁2     : نستنتج أن𝑟𝑟 = 3
2
𝑅𝑅     

𝐫𝐫ت ع  :                     = 𝟒𝟒,𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝛀𝛀  
 :ملاحظة 

 R . المقاومة المقاسة بین طوري الساكن : 
 r . مقاومة كل لف من لفات الساكن :  
 
 
 
 
 
 
 

 ن 01
 
 ن 01
 
 
 
 
 ن 02.5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 





  : 02وثیقة الإجابة رقم 

 : إكمال برنامج التشغیل للمیكرومراقب بلغة التجمیع :  6ج

        

 

 

 

 

 إكمال ا لتصمیم المنطقي لسجل الإزاحة :  – 9ج

 

 

 

 

 

 

 

 : اكمال المخطط الزمني لتشغیل السجل :  10ج

 

 

 

 

 

 

    list p=16f84A 
    include "p16f84A.inc " 
    __CONFIG H'3FF9' 
    bsf STATUS,5     ; ……………………………. 
    bsf TRISA,4         ; ……………………………. 
    movlw 0x00          ; …………………………… 
    movwf TRISB 
    movlw ……………….. 
    movwf OPTION_REG 
    bcf STATUS,5       ; …………………………. 
    clrf TMR0 
    clrf PORTB 
Start 
    movf TMR0,0 
    movwf PORTB      ; ………………………….. 
    goto Start 
    END 

 0التحول إلى البنك 

 كمدخل RA4جعل القطب 
 كمخارج PORTBجعل جمیع مخارج 

 PORTBإلى  TMR0نقل محتوى السجل 

 1إلى البنك التحول 
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